



农村信息报社出版  
http://www.ncxcb.com.cn  
国内统一刊号:CN33-0031  
邮发代号:31-31

# 农村信息报

2020年11月 1 日

星期六  
庚子年九月廿二  
今日立冬  
第3776期/今日16版  
读者服务热线:0571-86757185

产业兴旺 | 生态宜居 | 乡风文明 | 治理有效 | 生活富裕

## 打造新时代浙江“三农”特色党建品牌

### 省农业农村厅召开直属机关第一次党代会

□本报记者 程益新

本报讯 昨日,中共浙江省农业农村厅直属机关第一次代表大会召开。会议选举产生了第一届省农业农村厅直属机关党委、机关纪委。厅党组书记、厅长王通林,省直机关工委副书记鲁维明出席会议并讲话。厅一级巡视员、机关党委书记张火法作工作报告。厅党组成员、副厅长刘嫔珺主持会议。

自机构改革一年多来,省农业农村厅直属机关党委(纪委)坚持以政治建设为统领,带领全厅各级党组织,持续深化理论武装,夯实组织基础,推进廉政建设,加强正风肃纪,党员干部服务大局本领不断提高,党组织战斗堡垒作用明显增强,有效保障了“三农”各项工作的落实落地。

鲁维明充分肯定了省农业农村厅机关党建工作。她表示,省农业农村厅直属机关党委、机关纪委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实新时代党的

建设总要求,在厅党组和省直机关工委的领导下,突出政治统领、党建引领,将机关党建工作与机构改革工作同谋划、同部署、同推进,有力促进队伍融合,推动了事业发展。

鲁维明强调,要高举思想旗帜,筑牢“两个维护”的思想根基,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,把“两个维护”落在担当实干的具体工作中,体现在推进改革发展的实际成效上。要强化窗口担当,把机关党建融入到党委政府和农业农村工作大局之中,提升服务中心的质量水平。要高度重视直属机关党的建设,做到机关党建工作和系统业务工作同研究、同部署、同考核、同落实,建设严密有力的组织体系。要严明纪律规矩,坚决扛起管党治党主体责任,在落实全面从严治党要求上更进一步、更快一步,涵养风清气正的政治生态。

王通林对新当选的省农业农村厅第一届机关党委、机关纪委委员表示祝贺。他强调,

新时代机关党建工作,要聚焦做到“两个维护”,充分发挥党建政治引领作用。要始终坚持把党的政治建设摆在统领全局的位置,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为必修课,教育全厅党员干部筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,把对党的绝对忠诚体现到个人工作生活的方方面面。要加强党的组织建设,打造维护力、引领力、担当力、服务力、廉洁力“五强”领导班子,认真落实党内政治生活各项制度,建立党员先锋岗责任区,锻造坚强战斗堡垒。要加强全面从严治党,持续深化正风肃纪,营造廉政文化氛围,教育全厅党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。

王通林指出,要聚焦打造“重要窗口”,忠实履行“三农”工作职责。增强“窗口意识”,紧盯“窗口任务”,强化“窗口担当”,涵养走在前列的担当精神,进一步加强“唯实唯先、善作善成”机关团队文化建设,引导党员干部在新发展阶段担起新使命,争当“重要窗口”的建设者、维护者、展示者;培育走在前列的能

力素质,深入实施百名专业化干部、百名年轻干部、百名历练化干部“三百工程”,加大全员全链条式考核激励,锻造“提笔能写、开口能讲、问策能对、遇事能办”的干部队伍;交出走在前列的工作业绩,切实把机关党建工作效果体现在浙江“三农”发展成效上。

王通林强调,要聚焦党建“高分报表”,切实提升党建能力水平。压紧压实全面从严治党主体责任,推动各级党组织牢固树立抓好党建是本职、不抓党建是失职的理念,自觉明责、履责、尽责,凝聚党建工作合力。坚持问题导向,切实把握机关党建工作的重点、难点和堵点,始终围绕强化政治建设、聚焦组织力提升、盯紧作风养成等领域,靶向指导,精准改进。深化结合融合,围绕中央和省委、省政府重大决策部署,结合新时代浙江“三农”工作“369”行动安排,确定目标任务,设计工作载体,细化考核标准,推进党建工作与业务工作同向、部署同步、工作同力,持续打造体现新时代浙江“三农”特色的党建品牌。

## 坚决遏制事故 确保渔业安全

□见习记者 郑亚楚

本报讯 11月5日,全省秋冬汛渔业安全生产工作视频调度会在杭州召开。会议强调,当前已进入全年工作冲刺收官阶段,各地要采取刚性有力措施和铁腕手段,有效防范和坚决遏制渔业安全事故发生,确保岁末年初渔业安全形势稳定。

会议充分肯定了前期渔业安全生产工作成效。今年以来,全省各级渔业主管部门深入贯彻省委、省政府安全生产工作部署,一手抓新冠肺炎疫情防控,一手抓安全生产,渔业安全生产形势总体平稳向好。

会议要求,全省各级农业农村部门要始终绷紧思想之弦,把“险情”当“警情”,坚决排查消除各类隐患,坚决遏制各类事故尤其是较大以上事故发生。要认真对照三年行动计划实施方案和今年大整治大提升工作的要求,深入排查渔船各类隐患,对排查发现的问题,要集中力量督促整改并限期落实到位。要继续深入开展安全执法大检查工作,将秋冬汛渔船安全生产“百日执法”专项行动作为日常工作,并以铁规铁纪抓好安全

执法。要充分发挥“渔船安全救助信息平台”作用,对重点渔船实行一对一监管,实时跟踪联络,努力从源头上消除安全事故隐患。要严格落实渔船进出港报告监管责任,提升核查率,压实船长主体责任,严格执行编组生产制度。要构建闭环监管体系,完善渔业应急处置机制,提升渔船组织化程度。

会议强调,渔业安全生产贵在真抓实干、常抓常管、细抓细管,各级农业农村部门要本着对渔民群众高度负责的态度,切实把渔船安全生产作为当前重中之重的工作抓实抓好,确保渔业安全形势稳定。



11月5日,来自上海等地的游客,在江山市石门镇清溪村的毛氏祖祠游览参观,享受“全球免费游衢州”福利。清溪村为毛泽东祖居地,修旧如旧的毛氏祖祠,目前已成为游客的热门“打卡”地。 胡江丰 摄

## 种植油菜50亩以上,每亩直接补贴120元 我省出台意见促进油料产业高质量发展

□本报记者 李军

本报讯 日前,省政府办公厅印发《关于增强油料供给保障能力促进产业高质量发展的实施意见》。《意见》指出,要结合我省资源禀赋、种植传统和消费习惯,扩大冬种油菜和山地油茶生产。省财政对油菜种植面积50亩以上的规模生产主体,给予每亩120元的直接补贴。到2022年,力争全省油料作物种植面积达到430万亩,总产量达到36万吨;到2025年,争取全省油料作物种植面积达到450万亩,总产量达到40万吨。

我省木本油料作物种植历史悠久。促进油料产业高质量发展,对于保障食用

油战略安全,促进山区农民增收,满足居民健康消费需求,以及推动生态文明建设都具有重大意义。《意见》强调,要大力推进科技进步和体制机制创新,加大政策支持力度,调动生产经营主体积极性,稳定发展油料生产,完善加工流通体系,强化储备和应急管理,有序引导健康消费,促进油料产业高质量发展。

要突出油菜油茶生产,推进扩面提质。优化区域布局,着力推动浙北平原和金衢盆地等优势产区扩大油菜种植面积,挖掘宁波、温州、绍兴、台州、丽水等地潜力,鼓励有条件的地方结合休闲观光农业发展油茶生产。提升油茶产业发展质量,支持杭州、衢州、丽水等油茶重点产区实

施产业升级项目,着力形成油茶产业高质量发展集群。大力推广高产高油高油酸、多抗“双低”(低芥酸、低硫甾)油菜新品种,广泛开展油菜绿色高产建设,推广高产技术、机械化作业、测土配方施肥、病虫害绿色防控和统防统治等技术模式,提高油料生产水平。

要统筹保障食用油需求,推动产销融合发展,支持油料企业做强做大。到2022年,全省培育巩固16家油料保供主渠道企业,地方食用油储备规模达到5万吨,油菜种子储备达到7万公斤。将油茶规模种植和改造任务纳入省级林业专项资金支持范围,由省财政在相应资金中予以统筹安排。